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Taula de les característiques de les formes  jurídiques més habituals

 
NOMBRE DE  
PERSONES 
SÒCIES

CAPITAL  
MÍNIM

RESPONSABILITAT 
DE LES PERSONES 
SÒCIES

IMPOSTOS QUE 
TRIBUTEN

TIPUS DE  
PERSONES 
SÒCIES

ASPECTES A TENIR EN COMPTE

PERSONA 
AUTÒNOMA

1 No n’hi ha. Il·limitada (es respon 
amb el patrimoni).

IRPF (la vostra renda) i
IVA (important; segons 
el concepte, hi ha IVA 
reduït o exempció).

Sou vosaltres i la 
vostra situació 
(persones 
treballadores a 
càrrec…)

ASSOCIACIÓ 
SENSE ÀNIM 
DE LUCRE

3 com a mínim 
(president/a, 
secretari/ària, 
tresorer/a).

No n’hi ha (no 
és una empresa 
com a tal, però 
s’utilitza molt).

Els membres de 
l'òrgan de govern 
responen dels 
danys que causin 
a l'associació per 
incompliment de la 
llei o dels estatuts, o 
per actes o omissions 
negligents en 
l'exercici de les seves 
funcions.

Impost de societats 
(podeu estar-ne 
exempts si compliu 
els requisits de l’article 
124.3 de la Llei de 
l’impost Societats. 

10% si compliu els 
requisits de la Llei 
49/2002. 

De la resta, 25%
IVA (hi ha novetats!)

Membres de la 
junta
Persones 
associades.

Hi ha certes limitacions:
no pot ser contractada a la vegada més de la meitat de 
la junta ni pot facturar (per exemple, per cobrar un bolo o 
una dramatúrgia). 
Un membre de la junta pot cobrar per feines diferents de 
les que li corresponen com a tal (com a president/a no es 
cobra, com a actor/actriu sí que es cobra).
No es pot repartir beneficis entre les persones sòcies.
Si es liquida la societat i queda un romanent de diners, no 
es pot repartir entre les persones sòcies.

COOPERATIVA

3 com a mínim 
(els primers 2 
anys poden
ser només 2).

3.000 € Limitada al capital 
aportat.

Impost de societats 
(20% del resultat 
cooperatiu i 
25% del resultat 
extracooperatiu).
 
IVA.

Persones 
treballadores (es 
pot decidir si per 
compte propi o 
d’altri —laboral).

Es pot contractar persones treballadores que no 
siguin sòcies, però les hores que facin no poden 
sobrepassar el 35% anual de les que fan les persones 
sòcies.
Hi ha exempcions en els tributs a pagar en el moment 
de constituir la cooperativa.
Com és una figura social, hi ha moltes entitats que 
poden assessorar i ajudar quan es constitueixi la 
cooperativa.



 NOMBRE DE  
PERSONES 
SÒCIES

CAPITAL  
MÍNIM

RESPONSABILITAT DE 
LES PERSONES SÒCIES

IMPOSTOS 
QUE TRIB-
UTEN

TIPUS DE PERSONES SÒCIES ASPECTES A TENIR  
EN COMPTE

SOCIETAT 
LIMITADA  
(SL)

D’1 en  
endavant.

3.000 €
(Tot i que si no ho podeu 
aportar, podeu constituir 
una SL de formació 
successiva i anar aportant 
a poc a poc el capital).

Limitada al capital 
aportat (heu de cometre 
molts errors perquè la 
responsabilitat passi al 
patrimoni de les persones 
sòcies).

Impost de 
societats  
(25 %).
 
IVA.

Si les persones sòcies tenen més del  
25 % de les participacions, és obligatòria 
l’alta al RETA (autònom) i fan funcions de 
gerència retribuïdes o tenen més del 50 % de 
participacions sense que calgui fer funcions 
de gerència. Si tenen menys del 25 %, podeu 
estar contractats.

Al Canal Empresa 
de la Generalitat de 
Catalunya, us poden 
ajudar en la constitució 
de l’SL.

SOCIETAT 
LIMITADA 
LABORAL

3 com a 
mínim.

3.000 € Limitada al capital  
aportat.

Impost de  
societats.
 
IVA.

El 51 % de les participacions ha de ser de les 
persones sòcies treballadores.

Les persones sòcies 
treballadores tenen 
dret a l’atur.

SOCIETAT 
LIMITADA DE 
FORMACIÓ 
SUCCESSIVA

1 com a 
mínim.

No cal aportació mínima, 
però les persones sòcies 
estan subjectes a unes 
normes especials fins que 
no arribin als 3.000 €.

En cas de liquidació 
voluntària abans 
d’aportar els 3000 € les 
persones sòcies responen 
solidàriament fins a 
arribar-hi.

Impost 
Societat.
 
IVA.

Si les persones sòcies tenen més del 
25 % de les participacions i fan funcions 
de gerència retribuïdes, o tenen més del 
50 % de participacions sense que calgui fer 
funcions de gerència, és obligatòria l’alta al 
RETA (autònom). En un altre cas, podeu estar 
contractats laboralment.

MÉS INFORMACIÓ ANAR A L'ENLLAÇ 
Quadre de la tributació de les figures 
jurídiques de l’Agència Tributària
  

ANAR A L'ENLLAÇ 
Llei d’IVA
  

ANAR A L'ENLLAÇ 
Llei d’IRPF
  

Les entitats de nova creació 
aplicaran el 15 % durant els primers  
dos anys que hagin de pagar impost 
de societats (base impositiva positiva).

NOTA:
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Un projecte de: Amb el suport de:%

https://sede.agenciatributaria.gob.es/Sede/impuesto-sobre-sociedades/que-base-imponible-se-determina-sociedades/tipo-impositivo.html
https://www.boe.es/buscar/act.php?id=BOE-A-1992-28740
https://www.boe.es/buscar/act.php?id=BOE-A-2006-20764

	Botón 4: 


